



诚信 友善 爱国 敬业 公正 法治 富强 民主 自由 平等 文明 和谐

## 益林镇聚力招商打造特色产业发展区

本报讯 (张鹏 马骋野 张洪文)新年启新程,实干开新局。近日,阜宁县益林镇举行8支招商小分队集体授旗出征仪式。以“开局就是决战,起步就是冲刺”的昂扬姿态,迅速掀起大抓项目、大抓招商的热潮,为扛稳扛牢“特色产业开发区”的使命担当,打下坚实基础。

过去一年,该镇项目引建实现了量的突破,见证了质的提升,聚行高端输电设备、天友纺织等一批优质项目投产达效,成为经济增长的新引擎。新的一年该镇出台了《益林镇2026年项目引建工作机制方案》,成立了镇产业招商分队、金融(基金)招商分队、农业产业化招商分队等8个专业招商组织,进一步优化招商工作体

系,聚力打造益林“特色产业发展区”,推动项目引建实现三大跨越式转变——由被动等项目向主动抢项目转变、由单兵分散作战向兵团协同作战转变、由单一招引项目向“招引+全流程服务”转变。

为确保项目引建取得实效,该镇建立“两图两库一清单”制度,即产业链全景图、产业招商地图,在手项目信息库、本土企业增资扩产库,整合合作机会清单。加快推进南城区600亩地块规划调整,敲定160亩闲置企业土地收购方案。重点突破永得宝医疗、晶微琉璃等闲置厂房、闲置土地资源盘活利用。有序推动胜丰钢铁等低效资产整合升级,为优质项目腾出发展空间。全力推动长

青生物质热电二期项目建设,保障园区能源供应。协同江南大学共建农副产品共享实验室和检测中心,并配套建设人才公寓、邻里中心,以生产、生活、生态“三生融合”的现代化园区,全面提升项目承载力和人才吸引力。

该镇坚持项目引建与服务赋能齐抓。建立镇领导班子挂钩服务企业制度,将所有规上企业、小微企业全部纳入领导班子成员挂钩服务范围,班子成员每月至少2次下沉企业一线,精准掌握企业生产经营状况、发展诉求和增资扩产意愿。围绕企业技改创新、产能扩张、市场拓展、政策申报等核心需求,提供“一对一”定制化服务,主动帮助企业解决用地、用工、融资、能耗等实际难题,推动存量企业“二次招商”。打响“益企办”服务品牌,由组织部门负责,建立量化评价体系,围绕企业满意度、问题解决率、增资扩产成效等,对班子成员挂钩服务企业工作成效进行评估。

该镇聘请镇内中海宏祥公司、航润机械公司、伟鑫炉料公司、禾鼎机械公司4家公司负责人为招商顾问,深化运用“四个一”工作法,在招商引资中“结交一帮业界朋友”拓展人脉、“解决一批企业难题”优化环境、“联络一众外界资源”捕捉商机、“创造一流招商业绩”彰显项目引建实绩。目前,该镇8支招商小分队全部出征,项目引建高潮迭起。

### 新闻速递

陈家港镇

#### “三港联动”快发展

本报讯 (吴晓 姚同来)1月8日,响水县陈家港镇召开新年工作会议,锚定“十五五”规划,加快推进“百千店、万人就業”的产业集聚态势,打造不锈钢小镇,形成以城东文化休闲街区、城西港城记忆商业区、海精盐场生活片区、绿岛生态片区、镜湖休闲片区为支撑的空间格局。

建设和谐乡村,引领乡村发展。

充分发挥育苗中心、军民共建林、响陈路沿线一般农用地等载体作用,加快招引一批农业产业化项目,打造西兰花、海产品、优质稻米等特色品种。

高质量完成“干部联村、一村一策”,推动集体经济经营性收入持续增收。切实抓好农业面源污染治理、扬尘污染管控,让宜居宜业的良好环境成为改善民生的“靓丽”底色。

## 坎北街道党建赋能产业升级

本报讯 (郭恒 李娜 梁建山)新年伊始,滨海县坎北街道始终锚定高质量发展目标,坚持党建引领,以创新为核心,以项目为支撑,深耕农业现代化、产业数字化、服务专业化等赛道,通过多点突破,全域赋能的发展路径,让新质生产力在田间地头、产业园区、双创基地加速释放,为区域经济发展注入强劲动能,绘就“大美坎北”高质量发展的生动图景。

党建赋能筑根基,凝聚发展向心力。街道通过深入实施“1234”工程,推动党员“挂牌亮身份、述初心担责任、认格认责”,以“四在四看”标准锻造“明白人、贴心人、开路人、带路人”队伍,让基层党组织成为引领产业升级的“战斗堡垒”,广大党员成为攻克发展难题的“先锋尖兵”。同时,深化“富人强村、能

人治村、人才兴村、产业富村”四大工程,选优配强乡村发展“领头雁”,探索“一支部一特色”党建品牌,将组织活力转化为产业创新力、项目攻坚力和发展凝聚力,为新质生产力发展筑牢组织根基。

农业转型提效能,特色产业结硕果。街道在守牢粮食安全底线的基础上,以科技赋能推动传统农业向“高科技、高效能、高质量”转型。放眼全域,“一村一品牌”建设成效显著:长龙渠优质稻米、肖港西兰花、果林小草莓等特色产业集群逐步成型,吕滩玉米一体化加工、响坎冷库等新型农业项目竣工投产,北海大道3000亩都市农业项目加速推进,农旅融合的休闲旅游综合体雏形初现,让农业成为兼具生态价值与经济效益的“朝阳产业”。

产业升级强支撑,项目招商添动能。街道坚持“项目为王”理念,将招商引资与产业升级深度融合,以高质量项目支撑新质生产力发展。紧扣“5+3+2”重点产业链,组建3支专职招商小分队,推行主要负责人领衔招商机制,通过“叩门招商”“以商招商”等形式,力争招引一批高新技术项目。

双创驱动聚活力,现代服务提质效。以云海小镇(滨海互联网双创基地)为核心载体,街道打造“电谷、声谷、智谷、创谷+公共服务中心”的“四谷一心”发展格局,构建集商品贸易、软件开发、培训孵化、物流集散、客服外包于一体的电商产业集群。凭借完善的创新创业生态,基地先后获评省级众创空间、省级大学生创业示范基地、省

新阶层人士创新创业示范基地等荣誉,成为数字经济时代新质生产力集聚的“强磁场”。

营商环境优服务,发展生态增引力。街道把优化营商环境作为“头号工程”,深化“放管服”改革,在便民服务中心设立企业服务专窗,推行“一窗受理、集成服务”和“帮办代办”机制,为企业提供从立项到投产的全流程跟踪服务。常态化开展企业走访和政企恳谈会,建立问题台账销号管理制度。同时,通过“法律进企业”活动普及法律法规,强化市场监管执法,成立企业矛盾纠纷调解委员会,以法治护航公平竞争的市场环境,让企业引得进、留得住、发展好,为新质生产力持续释放营造优质生态。

新街镇

### 送喜报拥军情深

本报讯 (张鹏 孙海鸥 吴林心 陆继军)为进一步弘扬拥军优属优良传统,大力营造“一人参军、全家光荣”的良好氛围,1月9日下午,东台市退役军人事务局优抚科、新街镇退役军人服务站及方塘村负责人组成慰问组,来到荣立三等功的现役军人徐明智家中,送去立功受奖喜报和慰问金,向其家属表示热烈祝贺。

徐明智现服役于中国人民武装警察部队某支队,自2015年入伍以来,他苦练技能本领,锤炼过硬素质,先后四次被部队授予“工作突出”嘉奖,两次荣获“四有优秀士兵”称号,2024年被评为“优秀班长”并荣获“战备训练个人”嘉奖,2025年荣立“战备训练个人”三等功。

慰问组为徐明智家属送上喜报、佩戴绶带,向他们转达党和政府的深切关怀与诚挚问候,感谢他们为国家培养了优秀军人。详细了解他们的家庭生活情况,鼓励他们继续做好军人的坚强后盾,同时寄语徐明智在部队再立新功、再创佳绩、再传喜报,为家乡人民增光添彩。

天场镇

### 解民忧温暖过冬

本报讯 (吴超)当下,寒意渐浓,为切实保障困难群众安稳过冬、舒心过冬,滨海县天场镇精心谋划、迅速行动,全力推进困难群众寒冬救助工作,紧扣“查、保、扶”三个关键环节,精准发力,为困难群众筑牢温暖防线。

民情查到位,落实需求求群体。镇村干部深入全镇14个村,逐户走访低保户、特困人员等,他们详细询问生活状况,细致了解过冬物资储备情况,凭借严谨负责的态度建立详实的救助台账,力求全方位覆盖、精准无遗漏,切实做到底数清、情况明,为后续帮扶工作锁定精准方向。

物资保供应,筑牢保障根基。该镇拓宽资源渠道,广泛动员社会爱心力量,汇聚各方温暖。积极筹措棉衣、棉被、粮油等生活必需品,安排工作人员严格遵循发放流程,依据救助台账精准派送,将物资直接送到困难群众家中,现场核对信息,做到公开、公平、公正,确保物资齐全、供应及时,确保困难群众过一个温暖的冬天。

帮扶暖人心,激发内生动力。工作人员为孩子们送上学习用品,鼓励他们奋发图强;考虑到部分困难群众尚有劳动能力,镇里联合当地企业,精心搭建手工制作、农产品分拣等临时性就业平台,并持续跟进帮扶成效,助力他们自力更生,重燃生活希望,实现从“输血”到“造血”的转变。截至目前,该镇已完成对所有困难家庭的救助,救助资金、物资全部发放到位。

## 都市建设公司以硬核实力加速转型发展

本报讯 (魏宏伟)立足城市发展新阶段,当转型突破成为国企高质量发展的必答题,盐城都市集团子公司都市建设工程有限公司以“时不我待、只争朝夕”的奋进姿态交出了一份亮眼的转型答卷。

自2024年8月成立以来,公司凭借清晰的战略布局与高效的执行能力,主动转变发展方式,实现资质与业务双突破。截至目前,已拥有7项二级资质、2项专项资质,承接45个新兴业务项目,为城市高质量发展注入国企新动能。

资质攻坚“加速度”,筑牢转型硬支撑。转型发展,资质先行。为突破发展

瓶颈,拓宽业务领域,都市建设集中攻坚资质升级与体系认证,不到半年时间,顺利通过省住建厅“一延五”资质审核,成功取得ISO9001建筑工程质量管理体系、ISO14001环境管理、ISO45001职业健康安全管理三大体系认证。多项资质的集中落地,不仅让公司具备了灵活参与分包或独立承接专业工程的核心竞争力,更为承接EPC工程总承包、项目代建等项目打下坚实基础。

业务拓展“快突破”,彰显综合硬实力。以资质为依托,都市建设主动跳出传统施工范畴,向项目代建、工程总承包等多元业务进发。已累计完成建设项目45个,在多个新兴领域表现

亮眼,代建业务实现突破,首次承接市级工程——盐城市综合治理中心装修项目,30天昼夜奋战,高质量交付;精品工程树立标杆,加快推进国际青年旅社、欧风花街小剧场、海棠园音乐节广场提升等标志性项目;城市养护拓展业务,通过市场化竞争,成功中标区内项目4个。

新年伊始,都市建设正加快推进西伏河雅高美爵酒店、希尔顿花园酒店、生命健康产业园等重点项目建设,为“十五五”开局起步蓄势储能。自创立以来,都市建设以超快的发展速度、超强的转型力度与攻坚强度,实现从“起步”到“领跑”的跨越。

## 滨海港镇靶向施策推进乡村振兴

本报讯 (吴超)近年来,滨海县滨海港镇加强“三农”工作,做好“三农”文章,在稳基础、促发展、惠民生上精准发力,以“实力强”奠定物质基础,以“群众富”体现价值取向,以“生态优”引领要素融通。

谋项目、抓产业。该镇把项目作为推动产业布局加速调整、经济结构优化升级、经济体量做大做强的关键驱动力,加快推进小田变大田步伐,推动农田“优质、集中、连片”1350亩。集中优势打造以优质稻米、白首乌、畜禽肉等为核心的产业集群,依托新东村1兆瓦光伏发电、龙潭港村880KW屋顶光伏等项目提升村级资产效益,

开展6次电商直播培训培育村级电商人才,建立“线上+线下”销售模式,相关短视频点击率超20万次,直播销售额达19.41万元。

强基础、补短板。该镇实施基础设施提质行动,新增道路黑色化3公里,新建修补道路20公里以上,安装路灯300余盏,户厕改造300余户。推进农村污水处理设施建设,实现污水应收尽收;持续开展人居环境整治,强化秸秆综合利用,落实河长制推进河道清理,巩固生态保护成果,提升村民幸福感。

稳兜底、优服务。该镇聚焦巩固拓展脱贫攻坚成果,实施精准帮扶政策。严格落实各类社会救助机制,加

大社会特殊群体关爱保障,兜住兜牢兜好民生底线。加强职业技能培训和公益性岗位开发,联合辖区企业做好招工送工工作,促进就业困难群体高质量充分就业。全面推进城乡居民基本养老保险参保扩面,提升养老服务保障水平。

防风险、守底线。该镇全面构建“分工片长+分工干部+网格长+专职网格员”网格服务模式,化解民生小问题,降低诉求案件量。压紧压实安全生产责任,深入排查整治多领域安全隐患。严厉打击各类违法犯罪活动,全力打击“黄赌毒”,网络电信诈骗等违法犯罪行为,持续净化社会治安环境。

阜城街道新盛社区

### 长者食堂吃出幸福滋味

本报讯 (张昌友)近年来,阜宁县阜城街道新盛社区积极探索“党建引领+养老服务”模式,持续推进“堂站共建”,以多元化、多层次服务满足老年人日常生活与精神文化需求,推动尊老、敬老、爱老、孝老蔚然成风。

1月9日上午,新盛社区长者食堂里欢声笑语,一场文艺表演正在举行。社区巧妙利用食堂非用餐时段,把居民喜闻乐见的文艺节目送到身边。演员们表演投人、情感真挚,赢得现场阵阵掌声。市民龙英说:“荤素搭配,适合大家口味,还组织丰富多样的文艺活动,我们很喜

欢这里的就餐环境。”

“小食堂”里藏着“大民生”。新盛社区始终聚焦老年人实际需求,扎实开展各类适宜居家养老服务,切实缓解了留守、空巢老人“买菜难、做饭难”的困扰。社区将持续跟踪长者食堂运营与服务质量,积极探索更多养老惠民项目,努力提升辖区老年人的获得感、幸福感,守护他们的晚年时光。

阜城街道新盛社区党委书记万军表示:“我们将继续探索为民办实事新举措,举办丰富多彩的活动,尽心尽力为老年人提供更好的生活服务,让老人乐享晚年。”